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3.- VALORS DE LA SOCIETAT ANDORRANA 

 

 

3.1- Creu que la societat andorrana és...? 
 

6.8% 48.1% 33.8% 8.7% 2.5%

21.8% 59.6% 14.8% 1.9% 1.9%

5.1% 50.3% 36.1% 7.2% 1.3%

9.1% 42.8% 36.0% 8.3% 3.8%

1.4% 10.2% 43.2% 43.4% 1.9%

5.0% 20.4% 39.9% 32.5% 2.2%

7.0% 49.0% 34.7% 7.2% 2.1%

26.5% 46.4% 15.6% 8.3% 3.2%
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Una gran majoria de la població considera que la societat andorrana és conservadora i 
classista, però no és conflictiva ni racista. Per la resta d’atributs mostren unes opinions 
més dividides, tot i que en major proporció es considera progressista, tolerant, 
democràtica i religiosa. 

 

 

3.2.- Democràtica 
 

El 55% de les persones enquestades consideren que la societat andorrana és molt o 
bastant democràtica, pel 43% que creu que ho és poc o gens. En l’Observatori del 1er 
trimestre del 2002, pel 53 % dels enquestats la societat andorrana era molt o bastant 
democràtica, pel 35 % poc o gens democràtica i un 12% no van respondre (Ns/nc), és a 
dir, ha augmentat la proporció dels que pensen que no és gaire democràtica i ha 
disminuït la proporció dels que no responen 

 

Hi ha una proporció lleugerament superior dels homes que diuen que és molt o bastant 
democràtica (el 57% dels homes pel 53% de les dones) i per edats, també ho pensen en 
major proporció els més joves (el 57% dels que tenen entre 18 i 24 anys) i els més grans 
(el 57% dels majors de 55 anys). En funció de la nacionalitat, els espanyols són els que 
creuen en menor proporció (el 47%) que la societat andorrana és molt o bastant 
democràtica (la resta dels grups ho pensen entre el 59% i el 69%). 

Segons el nivell d’estudis, els que pensen en major proporció que és democràtica són els 
que tenen estudis secundaris (el 59% diuen que ho és molt o bastant pel 40% que diuen 
que ho és poc o gens) i els que ho pensen en menor proporció són els que tenen estudis 
primaris o inferiors (el 51% diuen que és molt o bastant democràtica pel 43% que diuen 
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que ho és poc o gens), i segons l’ocupació destaquen els estudiants (el 77%), el personal 
administratiu (el 65%) i els treballadors no qualificats (el 61%) entre els que diuen que 
és molt o bastant democràtica. 

 

3.3.- Conservadora 
 

La majoria de la població (el 81%) pensa que la societat andorrana és molt o bastant 
conservadora, pel 17% que opina el contrari. Comparant en funció de les 
característiques de la població, en tots els casos l’opinió de que la societat andorrana és 
conservadora és majoritària, però destaca que ho pensen en major proporció les 
persones que tenen entre 40 i 55 anys (el 86%) i les majors de 55 anys (el 82%), i també 
les que tenen estudis primaris (el 85%) i estudis universitaris (el 88%). A la mateixa 
qüestió plantejada en l’Observatori del 1er trimestre del 2002 el 77% considerava la 
societat andorrana molt o bastant conservadora, el 16% poc o gens i el 7% Ns/nc. 

 

3.4.- Tolerant 
 

Al demanar si la societat andorrana és tolerant, hi ha una opinió bastant dividida però la 
proporció dels que diuen que ho és molt o bastant (el 55%) supera la dels que diuen que 
no ho és (el 43% diuen que és poc o gens tolerant). Proporcions molt similars a les de 
l’Observatori del 1er trimestre del 2002: pel 54% la societat andorrana era molt o 
bastant tolerant, pel 41% poc o gens, i el 5% Ns/nc. 
Els homes pensen que és molt o bastant tolerant en major proporció que les dones (el 
59% dels homes pel 51% de les dones), i segons l’edat ho pensen en major proporció els 
que tenen entre 40 i 55 anys (el 58%) i els majors de 55 anys (el 64%).  
 

3.5.- Religiosa 
 

El 52% considera que la societat andorrana és molt o bastant religiosa, pel 44% que 
pensa que ho és poc o gens. Segons els resultats obtinguts en l’Observatori del 1er 
trimestre del 2002, el 49% de la població considerava la societat andorrana molt o 
bastant religiosa i el 42% poc o gens (un 9% Ns/nc). 
 
Segons l’edat el grup dels més joves (els que tenen entre 18 i 24 anys) pensen en major 
proporció que no és religiosa (el 56% considera que és poc o gens religiosa pel 43% que 
diuen que ho és molt o bastant), mentre que en la resta de grups la majoria considera 
que la societat andorrana és molt o bastant religiosa. En funció de la nacionalitat són els 
francesos (el 72%) i els portuguesos (el 65%) els que pensen en major proporció que la 
societat andorrana és molt o bastant religiosa, mentre que els andorrans pensen en major 
proporció que no ho és (el 50% creu que és poc o gens religiosa pel 47% que creu que 
ho és molt o bastant). En funció del nivell d’estudis, tot i que la relació no és clarament 
significativa destaca que els que tenen estudis primaris opinen en major proporció que 
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és molt o bastant religiosa (el 58% diu que ho és pel 39% que diu que ho és poc o gens), 
mentre que els que han estudiat formació professional opinen majoritàriament que la 
societat andorrana és poc o gens religiosa (el 54%). 

 

3.6.- Conflictiva 
 

La majoria de la població (pràcticament el 87%) considera que la societat andorrana és 
poc o gens conflictiva, i només el 12% diu que ho és molt o bastant. En l’Observatori 
del 1er trimestre del 2002 hi havia un 81% que considerava la societat andorrana poc o 
gens conflictiva, mentre que un 14% pensava que ho era molt o bastant, i un 6% no va 
respondre (Ns/nc). 
 
 Els homes diuen en una proporció superior que les dones que la societat andorrana no 
és conflictiva (el 89% dels homes pel 84% de les dones), i en funció de l’edat els més 
joves ho diuen en menor proporció (el 73% dels que tenen entre 18 i 24 anys). Segons la 
nacionalitat, els portuguesos i els andorrans són els que creuen en major proporció que 
la societat andorrana és molt o bastant conflictiva (el 20% i el 15% respectivament), i 
els espanyols (el 7%) i francesos els que ho diuen en menor proporció (el 8%). 

 

3.7.- Racista 
 

El 72% de les persones enquestades pensa que la societat andorrana no és racista (poc o 
gens), mentre que un 25% considera que ho és molt o bastant.  Aquestes dades semblen 
indicar que ha augmentat la percepció de que la societat andorrana no és racista: en 
l’Observatori de l’any 2002 el 66% pensava que és poc o gens racista, pel 31% pensava 
que és molt o bastant racista (i el 3% Ns/nc). 
 
Destaca que les dones diuen en major proporció que la societat andorrana és racista que 
els homes (el 30% de les dones pel 22%), i en funció de l’edat s’observa que augmenta 
la proporció dels que diuen que la societat andorrana no és racista al passar del grups de 
més edat (del 65% dels que tenen entre 18 i 24 anys al 80% dels majors de 55 anys). 
Segons el nivell d’estudis al passar als nivells d’estudis més alts disminueix la proporció 
dels que diuen que la societat andorrana és poc o gens racista (del 81% dels que tenen 
estudis primaris o inferiors al 62% dels que tenen estudis universitaris) i augmenta la 
dels que diuen que ho és molt o bastant (del 17% dels que tenen estudis primaris al 34% 
dels que tenen estudis universitaris). Per ocupacions destaquen els professionals i 
tècnics (el 39%), els estudiants (el 39%) i el personal administratiu (el 30%) entre els 
que diuen en major proporció que la societat andorrana és molt o bastant racista. 
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3.8.- Progressista 
 
El 56% considera que la societat andorrana és progressista pel 42% que considera que 
no ho és gaire o gens. Respecte l’Observatori del 1er trimestre del 2002 ha augmentat la 
proporció dels que pensen que la societat andorrana no és gaire o gens progressista: el 
58% pensava que la societat andorrana era molt o bastant progressista, pel 34% que 
pensava que ho era poc o gens i un 9% Ns/nc.  
 
Els majors de 55 anys són els que pensen que és molt o bastant progressista en major 
proporció (el 64%) que la resta de grups d’edat (al voltant del 54%), i en funció de la 
nacionalitat els andorrans (el 54%) i espanyols (el 51%) són els que ho pensen en menor 
proporció (pel 76% dels portuguesos, el 64% dels francesos i el 65% de la resta de 
nacionalitats). Segons el nivell d’estudis, els que tenen estudis universitaris són els que 
pensen en major proporció que la societat andorrana és poc o gens progressista (el 58% 
pel 41% que diuen que ho és molt o bastant), mentre que els que tenen estudis primaris, 
secundaris i formació professional pensen majoritàriament que és molt o bastant (al 
voltant del 60%). En funció de l’ocupació entre els que diuen que la societat andorrana 
és poc o gens progressista destaquen els professionals i tècnics (el 56%) i el personal 
administratiu (50%), i entre els que diuen que ho és molt o bastant, els treballadors 
qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció (70%) i les mestresses de 
casa (70%). 

 

3.9.- Classista 
 

Hi ha una majoria de la població (el 73%) que considera que la societat andorrana és 
molt o bastant classista, mentre que el 24% pensa que no ho és. També hi ha hagut un 
clar augment de la proporció dels que pensen que la societat andorrana és classista 
respecte l’Observatori de l’any 2002, en que el 54% considerava la societat andorrana 
molt o bastant classista pel 36% que pensava que ho era poc o gens, si bé un 10% no va 
respondre (Ns/nc). 
 

Per grups d’edat, els que tenen entre 25 i 39 anys i els que tenen entre 40 i 54 anys són 
els que pensen que la societat andorrana és molt o bastant classista en major proporció 
(el 76%), i en funció de la nacionalitat ho consideren en major proporció els andorrans 
(76%) i els espanyols (78%) que la resta de nacionalitats (el 60% dels francesos, el 57% 
dels portuguesos i el 46% del grup d’altres nacionalitats). Segons el nivell d’estudis els 
que pensen en major proporció que la societat andorrana és molt o bastant classista són 
els que tenen estudis universitaris (el 79%) i de formació professional (el 80%), i els 
que ho pensen en menor proporció són els que tenen estudis primaris o inferiors (67%) i 
secundaris (70%). 

Comparant els diferents grups d’ocupació, els que pensen en major proporció que la 
societat andorrana és classista són els professionals i tècnics (el 87%), els treballadors 
qualificats i semiqualificats del comerç (el 77%), els treballadors qualificats i 
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semiqualificats de l’hoteleria, restauració i serveis personals (el 75%) i el personal 
administratiu (el 75%). 

 


